



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 2151

Ημερομηνία καταθέσεως 20.12.16

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α' ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών.

Υπόψιν: Του κ. Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη.

ΘΕΜΑ: Εκτός ελέγχου η κατάσταση στην περιοχή των Εξαρχείων.

Η έκρηξη επεισοδίων, πυρπολύσεων και κάθε λογής παραβατικότητας, που προκαλούνται από αναρχικούς και αντιεξουσιαστές στην περιοχή των Εξαρχείων συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς, καθιστώντας το κέντρο της Αθήνας ουσιαστικά άβατο για τους φιλήσυχους πολίτες. Συγκεκριμένα χθες βράδυ, οι συνήθεις κουκουλοφόροι, για ακόμη μία φορά το τελευταίο διάστημα, πυρπόλησαν με μολότωφ τρία τρόλεις στην οδό Πατησίων έξω από το Πολυτεχνείο, θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, καθώς στα δύο πρώτα τρόλεις υπήρχαν μόνο οι οδηγοί, ενώ στο τρίτο υπήρχαν και επιβάτες. Ενδεικτικό της έκνομης κατάστασης που πλέον επικρατεί στην περιοχή είναι ότι, υπάρχουν ημέρες και ώρες, που κάποια δρομολόγια δεν πραγματοποιούνται ή αλλάζουν πορεία προκειμένου να παρακάμπτεται η οδός Πατησίων, λόγω των συχνών επεισοδίων και συμπλοκών.

Σήμερα, αναγκάζομαι για ακόμη μία φορά, να επανέλθω μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου στο συγκεκριμένο ζήτημα, καθώς παρά τις διαβεβαιώσεις σας ότι στην περιοχή των Εξαρχείων υλοποιείται συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, εντούτοις τα επεισόδια καθημερινά πολλαπλασιάζονται. Ειδικότερα, στις 16 του περασμένου Ιουνίου είχα καταθέσει Ερώτηση προς εσάς, αναφερόμενος στην πυρπόληση ενός ακόμη τρόλεις και ενός λεωφορείου στο ίδιο ακριβώς σημείο μπροστά στο Πολυτεχνείο. Στη σχετική σας απάντηση, αν και παραδεχόσταν ότι το αναφερόμενο στην Ερώτησή μου ζήτημα είναι υπαρκτό, στη συνέχεια αναφέρατε ανάμεσα στα άλλα και τα ακόλουθα:

« ...Σημειώνεται ότι, όσον αφορά την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Κέντρου των Αθηνών, ήδη, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, υλοποιείται συγκεκριμένο Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή των Εξαρχείων.

Το Σχέδιο αναπροσαρμόζεται ανάλογα με τις κάθε φορά απαιτούμενες – διαμορφούμενες συνθήκες και προβλέπει την ανάπτυξη αστυνομικών δράσεων που αποσκοπούν στην ουσιαστική και οριζόντια αντιμετώπιση όλων -κατά το δυνατό- των αναφυόμενων προβλημάτων αστυνομικής αρμοδιότητας.

Ειδικότερα, αναπτύσσονται συγκεκριμένες μορφές αστυνόμευσης που υλοποιούνται, μέσω πεζών και εποχούμενων περιπολιών, διενέργειας εξορμήσεων, συγκρότησης ειδικών συνεργειών και ομάδων ελέγχου, κ.λπ., ιδιαίτερα σε θέματα διακίνησης-χρήσης ναρκωτικών, παρεμπορίου και διαφόρων ειδών εγκληματικότητας. (...)

Όσον αφορά δε στο διαλαμβανόμενο στην εισαγωγή της Ερώτησης περιστατικό της πρόκλησης φθοράς σε μέσα μαζικής μεταφοράς, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, συνελήφθησαν δύο (2) άτομα, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε ποινική δικογραφία.

Τέλος, ως προς το ζήτημα της επανασύστασης της Ομάδας Δ.Ε.Λ.Τ.Α., επισημαίνεται ότι η Φυσική Ηγεσία, εκτιμώντας τις νέες επιχειρησιακές ανάγκες, αναδιάρταξε το αστυνομικό προσωπικό σε άλλες αξιόμαχες Υπηρεσιακές Ομάδες, οι οποίες ενεργούν για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, τη διατήρηση των κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες και την εν γένει ομαλή λειτουργία της κοινωνικής ζωής.»

Ωστόσο, όπως όλοι καταλαβαίνουμε, παρά την εφαρμογή του επιχειρησιακού σας σχεδίου δράσης για το κέντρο της Αθήνας, παρά την ανάπτυξη των συγκεκριμένων μορφών αστυνόμευσης και της συγκρότησης ειδικών συνεργειών, η παραβατικότητα, η εγκληματικότητα και τα επεισόδια συνεχίζονται καθημερινά. Εκτός από τις χθεσινές πυρπολήσεις, πρόσφατα είναι τα εκτεταμένης μορφής επεισόδια που έγιναν μετά την πορεία της 6^{ης} Δεκεμβρίου ή μετά την πορεία την ημέρα μνήμης της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Δύο χρόνια μετά την ανάληψή της εξουσίας από την κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και την εφαρμογή του δικού της «σχεδίου αντιμετώπισης της εγκληματικότητας» τα αποτελέσματα είναι αποθαρρυντικά. Είναι χαρακτηριστικό ότι ήδη έχουν εμφανιστεί «ομάδες πολιτών» οι οποίοι επιδιώκουν παρανόμως να αντικαταστήσουν το οργανωμένο κράτος που ουσιαστικά απουσιάζει από την περιοχή προκαλώντας ένα επικίνδυνο μείγμα αντεξουσιαστών, εμπόρων ναρκωτικών και δήθεν «ομάδων επιβολής της τάξης» στο κέντρο. Πλέον είναι επιτακτική ανάγκη το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να αναθεωρήσει το σχέδιο δράσης του στην περιοχή, να επανεξετάσει χωρίς «ιδεολογικές αγκυλώσεις» την επανασύσταση της ομάδας «ΔΕΛΤΑ», που είχε παρουσιάσει απτά αποτελέσματα και να δημιουργήσει καθεστώς ασφαλείας για όλους του πολίτες που ζουν και εργάζονται στο κέντρο της Αθήνας. Η διασφάλιση της δημόσιας ασφαλείας, της ζωής και των περιουσιών των πολιτών, της ιστορικής και πολιτισμικής μας κληρονομιάς (οι βεβηλώσεις μνημείων είναι πλέον καθημερινό φαινόμενο), πρέπει να αποτελούν προτεραιότητα για κάθε οργανωμένη πολιτεία.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:

-Πρόκειται να αναθεωρήσετε το δικό σας επιχειρησιακό σχέδιο δράσης που εφαρμόζετε στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου της Αθήνας, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή των Εξαρχείων μετά και τα τελευταία κρούσματα βίας και ανομίας στην περιοχή;

- Πόσα τρόλνι και λεωφορεία έχουν πυρποληθεί ή έχουν γίνει στόχος επιθέσεων μολότωφ από τον Φεβρουάριο του 2015 μέχρι σήμερα;

- Με ποια συγκεκριμένα μέτρα θα συμβάλλετε ώστε τα τρόλνι και τα λεωφορεία να κινούνται ελεύθερα και με ασφάλεια στην οδό Πατησίων όλες τις μέρες και όλες τις ώρες κάθε ημέρας;

- Σκέφτεστε να επανασυστήσετε την ομάδα «ΔΕΛΤΑ» μετά τα συνεχή κρούσματα βίας στο κέντρο της Αθήνας το τελευταίο χρονικό διάστημα;

ΑΘΗΝΑ, 20-12-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ